



丁酉年十二月初二
2018年1月18日
星期四

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10845号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

服务大局 服务职工 服务基层 浙江工会2017年工作回眸

■记者王海霞

改革者进,创新者强,务实者胜。

2017年,浙江工会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和省第十四次党代会精神,戮力同心,主动履责,竭诚服务大局、服务职工、服务基层,推改革、创品牌、强自身,在工运史上写下浓墨重彩的一页。

——强化理论武装和思想引领,牢牢把握正确政治方向。2017年,各级工会扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化,引导广大工会干部切实增强“四个意识”,牢固树立“四个自信”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;通过多种形式,组织工会干部深入学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,在真学、真信、真用上下功夫。精心组织1000余场党的十九大和省第十四次党代会精神宣讲活动,听取报告职工超过50万人次。不断拓展“中国梦·劳动美”主题教育活动,引领职工听党话跟党走。选树培育全国职工教育培训示范点10个,表彰全国职工职业道德建设标兵单位10个,新命名50个全国工会职工书屋示范点、300个省级工会职工书屋示范点;省总工会向基层“送文化”演出10多场,观看职工

1万余人,全省职工参与各级工会开展的“送文化”活动达27.6万余人次;组织开展企业职工读书活动示范交流现场会、首届职工足球赛、首届职工微影视大赛和职工摄影大赛等群众性文体活动,不断凝聚职工正能量。

——认真落实省委群团改革部署,工会改革取得积极成效。以转职能转方式转作风为重点的工会机关改革深入推进。省总工会机关内设机构由14个精简为12个,编制由76名精简至71名,机关职能、运行机制制度得到优化,工作思路、方法得到创新。在18个县(市、区)开展以夯实基层基础为重点的县级工会改革试点,市县工会机关改革有序推进,目前市县和乡镇总工会已配备880多名工会兼职副主席。推进省产业工会改革发展,建立联席会议制度,探索优化产业工会组织体系。以转职能强监管为重点的企事业单位改革有序推进,建立财务委派和外派监事等制度,强化对省总直属企事业单位的监督管理。以强基层增活力为重点的乡镇工会改革全面展开,实现工作重心下移、力量下沉、经费下拨的改革导向,强化乡镇总工会作为地方工会组织的职能。以面向职工普惠化服务为重点的网上工会建设取得成效。出台《浙江工会网上工作规划(2017—2020年)》,开展工会会员实名制数据库建设,推行工会会员卡制

度,开展13个互联网+普惠服务试点项目建设,浙江网上职工之家初步建成。

——紧扣发展大局,职工建功立业活动取得新成就。围绕“两个高水平”建设目标,中国制造2025浙江行动纲要、八大万亿产业发展和“10+1”传统产业改造提升,广泛开展重点工程、重大项目、重大活动和新经济业态领域“三重一新”立功竞赛活动,带动900多万职工参赛。广泛开展“查身边污水、建美丽家园”专项行动,组建2128支志愿者队伍、动员382.6万职工参与剿灭劣五类水攻坚战。大力开展“安康杯”竞赛活动,查找事故隐患和职业危害漏洞17.3万件,选征一大批职工合理化建议,产生直接或间接经济效益约7000万元。大力开展劳动和技能竞赛活动,各级工会组织3000多场次职业技能竞赛,700余万人次职工参加技能竞赛,4万多名职工通过技能竞赛晋级技术等级。42万余人次职工参加工会培训,9万人次实现技术等级晋升。

——牵头组织协调,推动产业工人队伍建设改革。省总工会积极承担推动产业工人队伍建设改革任务,牵头起草《新时代浙江产业工人队伍建设改革实施方案》。2017年“五一”前夕选树命名首批“浙江工匠”100名,各市、县和省产业工会共选树各类工匠1270名。开展“弘扬工匠精神、

服务实体经济”系列活动,产生了广泛而深远的社会影响。新命名全国劳模和工匠人才创新工作室51家,创建各级高技能人才(劳模)创新工作室近2000家,职工技术革新13229项、发明专利6060项,高技能人才的引领作用得到充分彰显。

——坚持多措并举,基层组织建设得到新加强。坚持党建带工建,着力推进新经济、新业态、新领域工会组建工作,着力推动物流货运行业和特色小镇的工会组建工作,目前全省基层工会15万多家,其中联合工会近1.5万家,涵盖单位53.5万个,会员2000余万人,工会组建率和职工入会率均达85%左右。切实加强乡镇(街道)总工会规范化建设,全省1378个乡镇(街道),已建总工会1169家,比上年新增145家,90%以上的乡镇(街道)总工会配备了1609名职业化、社会化工会工作者,加大了重点乡镇(街道)、产业集群区职工服务活动“中心一站一点”阵地建设力度。探索工会组织规范化标准化建设,绍兴市柯桥区在全国首开镇街工会规范化建设试点,在县、镇街、基层工会规范化、体系化、综合化建设方面进行了积极探索。

——履行维权服务职责,努力提升发展和谐劳动关系的工作水平。2017年,各级工会积极打

造创建和谐劳动关系新平台。省总工会制定了《关于和谐劳动关系企业工资集体协商质效提升的意见》和《工作标准》,全省共签订工资专项集体合同10.3万份,覆盖30万家企业、1400万名职工;

出台《浙江省工会劳动法律监督条例实施细则》,建立劳动法律监督组织近5.7万个,工会法律监督员12.5万多人,全年受理案件4622件,调解处理4019件,化解了一大批劳动纠纷,促进了社会和谐稳定。各级工会深入实施精准化帮扶职工活动。全年慰问困难企业1993家、一线职工19.5万余人,元旦春节期间向4.6万余户困难职工发放慰问款物1.07亿多元。“医疗互助保障”“金秋助学”“妈咪暖心小屋”“职工疗休养”等工会品牌活动取得了党政肯定和职工欢迎的良好效果。

——围绕党的建设新要求,加强工会自身建设。认真落实全面从严治党要求,切实加强机关风气建设,开展“学身边典型,树机关正气”活动和“打好党建组合拳,塑造工会新形象”十大系列活动,积极向上、风清气正的氛围已经呈现。切实加强工会干部能力建设,大力推进学习型组织建设,全省共培训各类工会干部12.8万人次。切实加强党风廉政建设,持之以恒纠“四风”,全年机关三公经费比上年下降5%。

全总:我国职工总数达3.91亿人

新华社北京1月17日电 记者17日从中华全国总工会了解到,全总日前完成第八次全国职工队伍状况调查。根据调查报告显示,全国职工总数已达3.91亿左右,比2012年的3.5亿增长了11.8%。

据了解,全总于2017年1月至8月组织开展了第八次全国职工队伍状况调查,覆盖北京、山西、辽宁等15个省区市的150个城市。

本次调查显示,职工上月从单位获得的到手全部货币收入平均值为3608.4元,比2012年的2562.5元增长了40.8%。45.5%的职工认为自己的工资水平在所在城市属中等及以上水平。不过,调查也显示,对自己现在工资收入水平“满意”或“比较满意”的职工仅占32.2%。

全国总工会党组书记、副主席李玉斌表示,将推进完善促进职工群众发挥作用的制度安排,比如在产业工人中发展党员,促进农民工市民化;扎实做好职工维权服务工作,并进一步提升职工技术技能素质和推进工会系统改革创新。

今年我省将新增城镇就业人口80万

本报讯 记者羊荣江报道 记者昨日从2018年全省人力资源和社会保障工作电视电话会议上获悉,今年,我省将新增高技能人才20万以上,全年新增城镇就业人口80万人,将全力打造“无欠薪”县(市、区)。

2018年,省人社部门将重点做好这些工作:加强高层次高技能人才队伍建设。全年新增高技能人才20万以上,全年引进国(境)外专家5万人次以上。

推进更高质量就业创业。全年城镇新增就业80万人以上,实施更加积极的就业创业政策,多渠道促进高校毕业生等青年群体、低收入农户、残疾人等重点人群就业。

建设更可靠的社会保障体系。强化精准扩面和动态管理,确保本省户籍法定人员基本养老保险参保率达到90%,基本医疗保险参保率巩固在98%以上。

加强高素质专业化公务员队伍建设。实施职务与职级并行制度,稳妥做好职务转换工作,研究制定公务员及时奖励工作意见等,进一步改进和加强平时考核。

稳步推进工资收入分配制度改革。根据国家统一部署,调整基本工资标准,实施地区附加津贴制度,规范奖金政策,建立水平调控和正常增长机制。

积极构建和谐劳动关系。

深入推进专项治理,建立覆盖城乡、协调联动的治欠保支工作格局,全力打造“无欠薪”县(市、区)。

此外,省人社部门今年要举全系统之力办好六件实事。一是支持之江实验室等重大平台引进高端人才和创新团队,支持人力资源产业园和产业创新服务综合体建设;二是构建政校企联动,线上线下融合的大学生就业见习平台;三是推进统一的社会保险公共服务平台建设;四是完善“柜员制”社保经办模式;五是深化“浙江无欠薪”行动;六是完善多层次争议调解体系。

阳光“庇护”助推残疾人就业创业



昨天上午,在杭州市首次举行的残疾人旅游商品暨庇护产品品牌发布会上,来自杭州市上城区上羊市街残疾人艺术中心的残疾人艺术家们,现场展示了制作具有江南特色的陶艺、瓷器等艺术品的手艺和绝活。

据悉,为促进残疾人就业创业,让旅游产业成为残疾人创业创新的助推器,杭州市启动了杭州残疾人旅游商品品牌暨庇护产品品牌工程。

残疾人旅游商品,是指残疾人创办的企业,以及残疾人个体创业者,以其为主体进行设计和生产制作的工艺美术品、风味土

特产、旅游纪念品、旅游日用品及其他旅游商品;残疾人庇护产品,是指工疗站、庇护中心等介于职业康复劳动和市场就业之间的辅助性就业机构,组织智力、精神障碍者和其他重度残疾人,以其为主体进行设计和生产制作的办公用品、轻工业产品、农特产品等。

记者周金友 通讯员杨云飞 摄影报道

省检察院发布全省公益诉讼工作“半年报” 立案公益诉讼220件

本报讯 见习记者张浩呈 通讯员龚婵婵、徐少渊报道 自去年7月,公益诉讼作为检察院的新职能正式在全国推开后,我省共收集公益诉讼案件线索297件,立案公益诉讼220件,已进入诉前程序201件;在已进入诉前程序案件中,行政公益诉讼案件200件,占99.5%;案件覆盖全省89个县、市、区,数量居全国非试点省份的前列。昨日上午,省人民检察院召开新闻发布会,通报全省检察机关开展公益诉讼工作情况并公布6个公益诉讼典型案例。

集中发力解决“老大难”问题

生态环境和资源保护领域是我省检察机关办理的公益诉讼案件重点。据介绍,我省检察机关近年来在该领域共办理相关案件125件,占公益诉讼案件总数的62.7%,

共督促处理固体废弃物8.5万余吨,清理非法垃圾堆放点4.6万余平方米,对400余吨危险品作无害化处理,督促整改非法占用的农耕地5.7万余平方米,补种树木8万余棵,放流鱼苗10万余尾。

在食品药品安全领域,检察机关将“健康中国”战略贯彻落实到公益诉讼环节,积极回应社会关切,督促整治危害食品药品行为方面,以婴幼儿食品、集贸市场、畜禽养殖等为重点,督促规范食品药品生产、销售、加工,维护群众“舌尖上的安全”;另一方面,针对非法行医、违法生产、销售药品器械等活动,督促开展医药行业整治。

在国有财产保护、国有土地使用权出让领域,检察机关针对征地拆迁、土地收储、财政补助、税务征收等领域存在的费用征收、发放不规范和部分地区国有土地出让金收缴不及时现象督促

落实重诉前程序 促进自我纠正

为推动行政机关主动履责和及时纠正违法行为,我省检察机关突出办理行政诉前程序检察建议案件。半年来,全省162件回复期届满的行政诉前案件中,行政机关纠正违法或者履行职责的占93.8%,较好地促进了司法与行政执法的良性互动。

检察机关提起公益诉讼是一项崭新的工作,对于加强民生民利保障、公共利益维护和促进依法行政,具有重大意义。下一步,全省检察机关将继续加大四大领域公益诉讼案件的办理力度,努力创造浙江经验,打造浙江品牌。”省人民检察院副检察长高杰说。

跟着安安一起坐火车



通讯员张甜 记者洪苗婷报道 “乘火车有哪些安全隐患?发生危险要怎么办?”日前,在杭州高新区实验学校的小剧场里,400余名师生全神贯注地听着“陈美芳亲职教育服务团队”讲解乘坐火车时的安全注意事项,并积极开展互动。

一年一度的春运高峰即将到

来,为保障更多乘客在春运回家途中的乘车安全,近日,中国铁路上海局集团公司杭州客运段组织亲情服务团队,开展“跟着安安一起坐火车”公益讲座,与学校、企业对接联谊,介绍铁路安全知识,提高乘客们的安全意识。用爱心回馈社会,温暖春运回家路。

我省重金奖励举报毒品违法犯罪行为 单项奖励最高额度将达100万

本报讯 记者胡翀 通讯员陈谊报道 记者从昨天召开的全省禁毒工作会议上了解到,由省公安厅、省财政厅联合印发的《浙江省举报毒品违法犯罪行为奖励办法》(以下简称《办法》),将于1月28日起正式施行。值得注意的是这是部《办法》对我省原“黄赌毒”举报奖励办法中关于毒品举报奖励条款作了重大调整,也是我省首次针对毒品违法犯罪行为单独设立举报奖励办法。

2005年,省公安厅、省财政厅下发《浙江省举报“黄赌毒”等违法犯罪活动有功人员奖励办法(试行)》,在此后10多年间,这个试行办法对鼓励群众举报毒品违法犯罪、深化禁毒人民战争,发挥了不可替代的重要作用。

“一方面受外部因素影响,现在我省禁毒领域出现了不少新情

况,新问题,毒情形势趋于复杂严峻;另一方面原有的毒品举报奖励规定和现在人们的生活水平相比出现了一定的滞后性,特别是适用范围不广、奖励额度不高等问题,客观上已经不能满足当前禁毒斗争的实际需要。”省禁毒办常务副主任、省公安厅禁毒总队总队长吴益中表示。基于这两点考虑,再加上从社会危害性、形势紧迫性,还有法律惩处力度分析,毒品违法犯罪都比涉黄、涉赌违法犯罪高很多,有必要予以单独设置。经大量调研和充分论证,以及面向全社会征求意见,最终形成了目前的这个《办法》。

与原来的规定相比,《办法》在举报内容、举报人、举报条件等方面作出了更为清晰规范的界定。除此之外,《办法》还有不少变化值得关注:

一是根据经济社会发展水平对奖励额度普遍有所提高。举报吸毒人员,视查获人数,最高奖励额度由原来的1000元提高到2万元;举报场所内聚众吸毒,最高奖励额度由原来的1万元提高到2万元;举报种植毒品原植物,最高奖励额度由原来的2000元提高到2万元;举报毒品犯罪线索并缴获毒品的,最高奖励额度由原来的10万元提高到30万元;举报制毒工厂的,最高奖励额度由原来的30万元提高到50万元。

二是单项奖励最高额度居全国前列。《办法》明确,举报人或其所提供的举报信息在特别重大毒品案件侦办中,发挥重要作用或作出特殊贡献的,经省公安厅会商省财政厅后报省政府批准,可最高奖励100万元。这是迄今为止,全国省级层面公布举报毒品违法犯罪行为单项奖励额度最高的省份之一。此前我省的最高奖励额度是30万元。

三是举报范围大幅扩大。从

2005年的6种情形,扩充到现在

的14种情形,新增了举报吸食、

注射毒品后驾驶机动车行为(也

就是“毒驾”行为),举报引诱、教唆、欺骗、强迫、容留他人吸毒行

为,举报开设制毒物品工厂行

为,举报社区戒毒、社区康复脱失人

员以及涉刑强制隔离戒毒脱失人

员行为等,并增设兜底性款项项

内容,总体上囊括了现有法律法

规规定的最常见、最主要的毒品违法犯罪行为类型。四是举报更加便捷安全。举报人可以实名或匿名通过电话、短信、来访、书面材料、电子邮件等途径,向全省各级公安机关举报毒品违法犯罪行为,并受法律保护,举报信息也会严格妥善保管,未经举报人同意不会对外公布。

相关链接

我省去年破获毒品犯罪案4800余起

本报讯 记者胡翀 通讯员陈谊报道 记者从昨天上午省公安厅召开的全省禁毒工作会议获悉,过去一年,浙江公安共破获毒品犯罪案件4800余起,抓获毒品犯罪嫌疑人7600余人,缴获毒品320多公斤。全年新发现吸毒人员1.5万人,比上一年下降7.5%;其中新查获18周岁以下未成年吸毒人员比上年下降11.7%,在终止毒品原植物

方面也继续保持了基本禁绝和

“零产量”目标。

据悉,受国际国内各种不利因素影响,当前我省面临的毒情形势依然十分严峻,截至2017年底,全省在控吸毒人数已经超过22万人,按照国际通行的显性与隐性吸毒人员比例推算,实际吸毒人数超过百万人,因此,禁毒工作任重道远。

ICBC 中国工商银行
浙江省分行
电话银行:95588
网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

浙江中都物流股份
全国服务热线
4009601233
中都物流
浙江·柯桥

浙江农商银行
大行漫广 伴您成长
客服热线:95599 www.abchina.com
ETC 就找中国银行
中国银行